

Catalogue des Vesperidae et des Cerambycidae de la faune de France (Coleoptera)

Hervé BRUSTEL ^{*(1)}, Pierre BERGER ⁽²⁾ & Christian COCQUEMPOT ⁽³⁾

(1) Ecole Supérieure d'Agriculture Purpan,
75 voie du TOEC, 31076 Toulouse Cedex 03, France.

(2) 59 chemin de l'Eglise, 38240 Meylan, France.

(3) ENSA-INRA, UFR d'Ecologie animale et de Zoologie agricole,
2 place Pierre Viala, 34060 Montpellier cedex 01, France.

ERRATA CORRIGENDA

- P. 443, colonne 2: Lire: "**VIVES 1985**" au lieu de "VIVES 1984".
- P. 444, colonne 1: Chapitre *Vesperus aragonicus*. Lire: "**VIVES 1985**" au lieu de "VIVES 1984".
- P. 445, colonne 1: Chapitre *Rhagium*. Lire: "**(Auct.)**" au lieu de "(auctt.)".
- P. 446, colonne 2: Chapitre *Stictoleptura*. Lire: "**Paracorymbia** Miroshnikov, **1998 ;**" au lieu de: "*Paracorymbia* Miroshnikov, 1998,".
- P. 447, colonne 1: Chapitre *Pseudovadonia livida*. Lire: "**1777**" au lieu de "1776". La date d'édition du *Genera Insectorum* de Fabricius est **1777** (voir les travaux du Dr. N. Evenhuis, Président de la Commission Internationale de Nomenclature Zoologique).
- P. 447, colonne 2: Chapitre *Tetropium gabrieli*. Lire: "**Jeniš**" au lieu de "Jeni".
- P. 448, colonne 2: Chapitre *Cerambyx*. Ajouter le nom d'auteur pour *C. miles* "**Bonelli, 1823**". Les renforcements de paragraphe pour *C. nodulosus* et *Derolus mauritanicus* n'ont pas lieu d'être.
- P. 450, colonne 2: Chapitre *Poecilium rufipes*. Lire: "**1777**" au lieu de "1776". La date d'édition du *Genera Insectorum* de Fabricius est **1777** (voir les travaux du Dr. N. Evenhuis, Président de la Commission Internationale de Nomenclature Zoologique).
- P. 450, colonne 2: Chapitre *Lucasianus levaillantii*. Lire: "**n'ait pas été signalée**" au lieu de: "n'est pas été signalée".
- P. 452, colonne 2: Chapitre *Agapanthia intermedia*. Corriger: "**larvaires**" au lieu de: "larvaire".
- P. 452, colonne 2: Chapitre *Agapanthia kirbyi*. Corriger: "**données**" au lieu de: "donnés".
- P. 453, colonne 1: Chapitre *Calamobius*. Lire: "**Guérin-Méneville, 1846**" au lieu de: "Guérin, 1846".
- P. 453, colonne 1: Chapitre *Albana*. Lire: "**m-griseum (Mulsant, 1846)**" au lieu de: "*m-griseum*".
- P. 453, colonne 1: Chapitre *Parmena*. Lire: "**Guérin-Méneville**" au lieu de: "Guérin".
- P. 453, colonne 2: Chapitre *Monochamus*. Lire: "**Guérin-Méneville**" au lieu de: "Guérin".
- P. 453, colonne 2: Chapitre *Pogonocherus*. Lire: "**Guérin-Méneville**" au lieu de: "Guérin".

- P. 454, colonne 1: Chapitre *Acanthocinus*. Lire: “**Guérin-Méneville**” au lieu de: “**Guérin**”.
- P. 454, colonne 1: Chapitre *Leiopus femoratus*. Lire: “**Caucase et d’Italie (Rapuzzi, 2002)**” au lieu de “Caucase et peut être d’Italie”. Lire: “***L. nebulosus* (L., 1758)**” au lieu de “***L. nebulosus***”. Supprimer les localités: Doubs: Arc-et-Senans (J. Forel); Jura: forêt de Chaux (J. Forel); Indre-et-Loire: forêt de Loches (J. Forel). Les exemplaires de ces localités sont des *L. nebulosus* (L., 1758) (Cocquempot comm. Pers.).
- P. 454, colonne 1: Chapitre *Leiopus punctulatus*. Lire: “**linnéenne**” au lieu de: “L. enne”. Lire: “**Groupe entomologique champenois**” au lieu de: “Groupe Entomologique Champenois”.
- P. 455, colonne 1: Chapitre *Phytoecia*. Lire: “***Phytoecia***” en gras et en italique”.
- P. 456, colonne 1: Chapitre Conclusions. Lire: “***Stictoleptura***” au lieu de “*Aredolpona*”.
- P. 456, colonne 2: Chapitre Conclusions. Lire: “**VIVES 1985**” au lieu de “VIVES 1984”.
- P. 456, colonne 2: Chapitre Conclusions. Lire (2 fois): “**C. Cocquempot comm. pers.**” au lieu de “C. Cocquempot”.
- P. 457/458, colonne 457/1: Chapitre Références. Déplacer la référence: “**BILÝ S., MEHL O. 1989**” sous la référence: “**BIJAOUR., 1980**”.
- P. 458, colonne 2: Chapitre Références. Déplacer la référence: “**HELLRIGL K. 1971**” sous la référence: “**HELLRIGL K. 1970**”.
- P. 458, colonne 2: Chapitre Références. Ajouter la référence: “**HETSCHKO A. 1915 – Verzeichnis der Schriften von Edmund Reitter (1869-1915). – Wiener Entomologische Zeitung, 34: 221-270.**”.
- P. 460, colonne 1: Ajouter la référence: **RAPUZZI P. 2002 – Nota su alcuni interessanti Coleoptera Cerambycidae del Carso et del Quarnaro. - *Lambillionea*, 102: 178-188.**
- P. 460, colonne 2: Chapitre Références. Déplacer la référence: “**SAMA G., BOCCHINI R. 1992**” sous la référence: “**SAMA G., COCQUEMPOT C. 1995**”.
- P. 460, colonne 2: Chapitre Références. Les références SLÁMA M. 1991, SLÁMA M. 1993 et SLÁMA M. 1998 doivent comporter les accents sur les mots suivants: “**Tesaříkù, Československa, Československých, brouků, Tesaříkovítí, České**”.
- P. 461, colonne 1: Chapitre Références. Lire: “**VIVES 1985**” au lieu de: “VIVES 1984”

Les remarques de nomenclature renvoyant à la référence Vives, 2000b doivent être libellées de la façon suivante: Vives & Alonso-Zarazaga, in Vives, 2000b.

la référence Vives, 2000 donnée pour *Vesperus strepens*, *Aegomorphus clavipes* et *Pogonocherus*, aurait dû être libellée Vives, 2000b puis, selon la remarque ci-dessus, en **Vives & Alonso-Zarazaga, in Vives, 2000b.**

Nous remercions le Dr. M. A. Alonso Zarazaga, G. Sama et R. Vincent pour leurs remarques ayant motivé certaines corrections